

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается № 16 (10180) Среда, 24 января 1990 г. Цена 3 коп.



## ОБЕСПЕЧИЛИ ВЫСОКИЙ ВЫХОД ТЕЛЯТ

Высокий выход телят от коров, а стало быть, и высокая эффективность работы по воспроизводству стада — один из главных факторов увеличения производства продукции животноводства. Обеспечивают же их там, где техниками-биологами работают опытные животноводы. И таких в совхозах нашего района не так уж мало. Из года в год они добиваются высоких результатов, показывая удивительное постоянство. Высокие результаты обеспечили они и в прошлом году.

Так, например, техник-биолог с фермы Гостицы совхоза «Сланцевский» Евгения Дмит-

риевна Павлова получила от каждых 100 коров по 101 теленку. Как так? Просто несколько коров принесли «двойняшек». По 98 телят получила Галина Владимировна Кириченко с комплекса Замощье совхоза «Старопольский». И у восьми техников выход телят от ста коров составил 90 и выше. Среди них Валентина Васильевна Николаева (ферма Перебор совхоза «Родина»), Вера Аркадьевна Ефимова (ферма Загрявье совхоза «Сланцевский»), Екатерина Николаевна Калугина (ферма Выскатка совхоза «Родина»), Зинаида Александровна Смирнова (ферма Попкова Гора совхоза «Родина»). И не удивительно, что именно на этих фермах в прошлом году была и самой высокой продуктивность дойного стада.

А. БОРИСОВА.

## ЛУЧШИЕ СДАТЧИКИ МОЛОКА

170 тонн молока и 54 тонны мяса закупил прошлым годом совхоз «Аврора» у населения, проживающего на территории совхоза, а затем поставил государству. Обе эти цифры больше, чем были заложены в планах. Вклад в эти результаты внесли не только пенсионеры, честно исполнившие свой общественный долг и добросовестно отработавшие положенное время на производстве.

Мало среди сдаччиков сельскохозяйственной продукции и таких, кто и сегодня работает на ферме или в поле, успешно сочетая это с ведением личного подсобного хозяйства.

И все-таки лучшие среди сдаччиков молока и мяса —

это нынешние пенсионеры. Лучшей сдачницей 1989 года по совхозу признана Татьяна Александровна Наумова, ранее работавшая в хозяйстве ветфельдшером.

У Татьяны Александровны на личном подворье 2 коровы, от которых она сдала совхозу 7.880 килограммов молока. Кроме того, на счету ее еще 200 килограммов мяса.

Две коровы и много всякой другой живности держит в своем личном хозяйстве Валентина Александровна Канарейкина. Она в прошлом году продала совхозу в зачет государству 6563 килограмма молока.

## С ЛЮБОВЬЮ К ЖИВОТНЫМ

Вот уже на протяжении более 20 лет А. И. Шишлова — телятница с фермы Замощье совхоза «Старопольский» — в числе лидеров социалистического соревнования, работающих с молодняком крупного рогатого скота. Меняются напарницы, меняются животные, а привесы на этой ферме неизменно одни из лучших. В прошлом году каждая питомица А. И. Шишловой каждые сутки прибавляла в весе на 800 граммов.

Не знает ли Александра Ивановна какого волшебства? Не владеет ли каким секретом? Да, владеет. Только он прост. Любит Л. И. Шишлова животных, жалеет их, как своих. И напарница у нее под стать. Лилия Сергеевна Апушкина — тоже опытный животновод, тоже любит свою профессию. Трудную, хлопотную, но очень нужную.

А. ГИНДОВА.

## НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ МАСТЕРА

Мы привыкли к тому, что птицеводы совхоза «Аврора» радовали нас своими высокими результатами, поставляя в торговую сеть и в общепит ежегодно свыше 5 миллионов штук яиц. А вот в прошлом году они не сумели одолеть этот рубеж, продав государству лишь 4.423 тысячи яиц. Но не потому, что перевелись здесь мастера своего дела, их и сейчас в «Авроре» хватает. Как пояснили в

совхозе, причиной снижения общих результатов послужила большая выбраковка поголовья, что привело к недобору общего количества птицы. Но в этом году положение будет выправлено.

Однако и в минувшем году отдельные птичники обеспечили высокие результаты. И главным образом, за счет увеличения «выхода» яйца от кури-несушки. Самым высоким —

по 215 он был у птичника с птицефермы Рудно Светланы Станиславовны Самойловой и Евгении Михайловны Юленковой, у которых на попечении 3050 кур. К уровню предыдущего года обеспечен прирост в 30 яиц. Немногим меньше — по 203 яйца от каждой кури получила опытная птичница с фермы Новоселье Алла Александровна Канарейкина. Но у нее в 1,5 раза и стадо больше — 4718 кур.

М. АРДОВА.



Фоторепортаж Ю. Терентьева



Сломалась погрузочная машина в забое, работы с ней уйма: выдать «на-гора», отремонтировать, разобрать на крупные узлы, иначе не спустить в шахту, доставить на участок, собрать.

Сейчас на шахте им. С. М. Кирова все изменилось: в подземной камере горно-шахтного оборудования ремонт осуществляется намного быстрее.

Эта работа поручена опытным слесарям. Среди них несколько опытных рационализаторов: токарь Николай Васильевич Шлемин (он на верхнем левом снимке) и Николай Михайлович Вишнев (нижний снимок). В прошлом году они подали и внедрили почти 30 рационализаторских предложений, а так как у них много совместных, то можно назвать и общую сумму экономического эффекта — 10.000 рублей.

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по по недельникам с 16 до 17 часов)

В прошедший понедельник по телефону гласности задали вопрос: «Ходят слухи о повышении с 1 февраля цен на винно-водочные и табачные изделия. Целую неделю вино и водку не продавали, потом один день этой продукцией торговали, а теперь

## ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН НЕ БУДЕТ

опять нет. Как это расценить? И вопрос этот задали работники торговли — позвонила женщина, представилась работницей одного из

продовольственных магазинов.

Вот что ответила заведующая отделом торговли горисполкома В. С. Шотт: «Нет торговли, так как нет этой

продукции на базе, нет поступления вагонов. Только что получены фонды, думаем, что скоро поступит и товар. А насчет повышения

цен и речи не было, да и не могло быть».

Соплелся еще на один источник информации. В газете «Аргументы и факты» № 3 от 20—26 января напечатано разъяснение заместителя начальника отдела АПК Госкомцен СССР В. Гончарова по интересующему читателей вопросу: «Слухи эти необоснованны. Мы в Государственном комитете по ценам этот вопрос не прорабатывали, и считаем, что никакое повышение розничных цен на

спиртные напитки себя не оправдывает».

Можно предположить, что послужило источником появления слухов. Недавно введена надбавка на продажу спиртных напитков, пива и табачных изделий в Эстонии. Мы со своей стороны настоятельно рекомендовали эстонскому правительству не делать это. Сейчас правомочность этого акта рассматривается юридическими службами нашего комитета и Совета Министров СССР».

# ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

Ленинградского областного Совета народных депутатов  
Избирательный округ № 210



По избирательному округу № 210 кандидатами в депутаты областного Совета зарегистрированы заместитель управляющего строительным трестом № 63 М. И. Главтузов, подземный электрослесарь участка РЗО шахты «Ленинградская» Е. В. Павельев и ведущий научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института космоаэрогеологических методов Т. А. Попова, живущая в Ленинграде. (К сожалению, редакция не располагает ее фотографией).

М. И. Главтузов (на снимке слева) работает в Сланцах с 1970 года: сначала в ПМК-102, затем в аппарате горкома партии, а сейчас третий год — заместитель управляющего стройтрестом. Неоднократно избирался депутатом горсовета.

Е. В. Павельев (на снимке справа) с 1973 года (исключая время службы в армии) работает в ЛПО «Ленинградсланец» сначала на обогатительной фабрике, а с 1978 — на шахте «Ленинградская» подземным электрослесарем. Коммунист, избирался партгруппом, сейчас возглавляет СТК объединения.

Т. А. Попова занимается исследованиями в области охраны природы на базе аэрокосмических съемок, входит в состав совета трудового коллектива института. Живет в Ленинграде.

Кандидаты в депутаты рассказывают об основных положениях своей предвыборной программы.



## М. И. ГЛАВТУЗОВ:

Свою будущую программу (пока это тезисы) строю на трезвой оценке состояния дел в экономике, социальной сфере района, сложившегося в последние годы, и анализе конкретных возможностей решения накопившихся проблем.

Особенно меня волнует проблема капитального строительства в городе: от ее решения зависит реализация программы «Жилье-2000», улучшение условий труда, быта сланцевчан.

От кого зависит решение этой проблемы? В большей мере от коллектива строительного треста № 63 и его субподрядных организаций. Вот лишь основные объекты нынешнего года, которые должны быть сданы в эксплуатацию, — поликлиника, скотоубойный пункт, вторая очередь школы № 6 (бассейн, теплица, стадион), жилые дома площадью около 40 тысяч квадратных метров, ряд других объектов, жизненно необходимых для района.

Но, к сожалению, трест не укомплектован кадрами. Профессия строителя при существующих условиях — низкая зарплата, маленький отпуск, тяжелые условия труда — стала не престижной. И главное сегодня, на мой взгляд, на всех уровнях, включая городской и областной Совет, принимать конкретные меры, способствующие закреплению кадров строителей.

Меня, как жителя Сланцев, волнует и экологическая обстановка в городе. Созданный в прошлом году городской комитет по охране природы ничем себя не проявил. А строители уже активно участвуют в улучшении экологии: по инициативе горисполкома сегодня строится коллектор с 4 микрорайона, хозяйственный коллектор с 1 района шахты «Ленинградская», ведется реконструкция ДОЦ комбината «Стройдеталь». Особый разговор — строитель-

ство природоохранных объектов на заводе «Сланцы». В текущем году в основном будут строиться эти объекты при временной приостановке строительства самого цеха. Среди этих объектов — реконструкция ТЭЦ, биохимической очистки завода «Сланцы».

Говоря об экологии, хочу подчеркнуть следующее: в центре внимания и властей, и общественности города лишь основные предприятия — загрязнители. А о более мелких предприятиях забываем, хотя они вносят свой отрицательный вклад. Считаю, в ближайшем времени, с привлечением депутатов, надо провести комплексное обследование всех предприятий и наметить конкретные меры по наведению порядка в городе, включая его санитарную очистку.

И необходимо улучшать информированность населения: не только относительно экологии, но и решения других проблем, а также больше показывать работу депутатов, служб исполкома горсовета, руководителей и коллективов предприятий.

Только общими усилиями мы сможем решить городские проблемы.

## Е. В. ПАВЕЛЬЕВ:

Шахтеры вынуждены трудиться в особых условиях. Им сопутствуют физические тяжелые работы, низкая температура и высокая влажность воздуха. По этой причине я считаю необходимым создать условия для эффективного отдыха и лечения шахтеров. Высокую заболеваемость и травматизм можно ограничить и снизить, я полагаю, следующими путями:

Первое — организация спортивно-массовой и культурно-оздоровительной работы. По инициативе СТК ведется строительство спортивного комплекса на стадионе «Шахтер», намечено выполнить ремонт спортзала на шахте «Ленинградская», из-

менить организационную структуру управления спортивными сооружениями в объединении.

Второе — изменение принципов медицинского обслуживания шахтеров. Построить их на основе привлечения одного врача к оказанию помощи в амбулатории и на дому. На 1990 год с ЦРБ уже заключен такой договор. Объединение выделило автотранспорт и часть средств для заработной платы медицинского персонала.

Третье — по возможности полный учет предложений трудящихся при заключении коллективного договора. Многие из них касаются спецодежды, оплаты труда, спецпитания и т. д. В итоге мы должны разработать положение о порядке стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни. Мы готовы с благодарностью принять предложения на этот счет. Считаю, что несмотря на сделанные шаги, в объединении не достаточно внимания уделяется благотворительной деятельности. Предприятие по решению СТК уже выделило средства на счет Сланцевского комитета Красного Креста и на счет благотворительного общества. Возможности такой деятельности есть более широкие. Наверное, нужно оказать помощь подшефному детскому интернату, а также взять на себя часть затрат по оказанию помощи геронтологическому отделению ЦРБ.

Шахтерские коллективы могут вносить более весомый вклад в выполнение Продовольственной программы. С учетом регионального самообеспечения продуктами питания мы думаем, будет правильно осуществить программу строительства комплекса сельхозобъектов, составляющих подсобное сельское хозяйство. В текущем году будет введен телятник в д. Казино, а затем сеной сарай и ряд других построек. Очень важно,

что мы, рабочие, оказываем помощь как в строительстве этих объектов, так и в уборке урожая летом и осенью. Как мы решим эту проблему, то и будем иметь на столах.

И последнее. Нужно больше общественности привлекать к решению социальных вопросов. Чем больше гласности, тем меньше недомолвок и криволок в коллективе. Очень жаль, что у нас еще есть факты искусственного обострения обстановки. Все это идет из-за дефицита информации. В таких случаях в коллективе могут возникать самые непродуманные решения. Это касается и коллективного эгоизма, и выдвигания кандидатами в народные депутаты малознакомых людей по рекомендациям сомнительных организаций. Думаю, что формирование Советов теперь по-настоящему в наших руках и делать это нужно серьезно и с полной ответственностью.

## Т. А. ПОПОВА:

Основные положения предвыборной платформы:

Выступаю за создание правового государства, основанного на демократии, уважении к личности, гласности. За государство, которое борется за мир на Земле и обеспечивает формирование здорового общества, признающего общечеловеческие духовные ценности: честность, принципиальность, доброту, милосердие, терпимость, общества, которое хранит вековые народные традиции и культурные ценности, способствует их развитию.

## Поддерживаю лозунги:

— власть — Советам,  
— заводы, фабрики — рабочим,  
— землю тем, кто на ней работает,  
— самостоятельность Ленинградскому региону.

Считаю необходимым защищать права человека, защищать

социально ущемленные группы населения: детей, инвалидов, стариков.

Активно выступаю против: равнодушия, подхалимства, чванства, бескультурья.

В Ленинградской области считаю необходимым добиваться возрождения и благоустройства малых городов и поселков, деревень; строительства дорог и современных домов; возрождения и создания новых культурных традиций.

Основным направлением собственной работы, как специалиста, считаю экологические проблемы. Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов — две стороны единой сложной проблемы, которую следует решать профессионально, на глубокой научной основе. Воплощение в жизнь программ по охране природы требует всенародной поддержки.

Мероприятия по охране природной среды включают:

— полноценное и комплексное использование ресурсов на всех стадиях добычи, переработки, использования;  
— борьбу с хищническим использованием ресурсов;  
— оптимальную рекультивацию нарушенных территорий;  
— инвентаризацию природных ресурсов, и в первую очередь, земель, с целью создания банков данных и планирования их использования;  
— создание безотходных технологий;  
— создание сети охраняемых территорий;  
— отказ от гигантомании при создании животноводческих комплексов, осушительной мелиорации, сплошной рубки леса;  
— обязательную экологическую экспертизу проектов, связанных с использованием природных ресурсов.

За голубое небо, прозрачные воды, чистую землю, зеленые леса, тучные нивы!

Т. ВАСИЛЬЕВА,  
жительница города.

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ ЛИ ЭТО?

Хочу высказать свое мнение о распределении талонов на товары повышенного спроса среди инвалидов и ветеранов войны и труда. Считаю заметку на эту тему, и противоречивые чувства одолевает меня, поэтому и взялась за это письмо. Спасибо большое фронтовикам за то, что они спасали мир, спасибо и за то, что отказались от конфет для детских подарков. И все-таки до глубины души возмутили меня слова И. Д. Запутьева о том, что

не нужно отказываться ни от каких льгот, и что он имеет право побаловать сына видеомангитофоном. А чем сын И. Д. Запутьева отличается от моей семьи, например? В чем его право — в том, что его отец жив, так это его счастье, но не право на видеомангитофон.

А теперь два слова о своей семье: мой отец — инвалид войны — умер, отец му-

жа — погиб на фронте, моя мать — блокадница с первого до последнего дня, умерла. Мать мужа — скиталась, пряталась от немцев на Гдовщине с сыном-малышом по партизанским землянкам в лесу, она тоже умерла.

Да разве дело только в моей семье, я вам назову таких примеров сколько угодно.

Я за то, чтобы были льготы инвалидам и ветеранам, но разумные: бесплатные путевки в санатории, дома отдыха, пансионаты, хотя два раза в год. Продукты дефицитные — пожалуйста. Лекарства — пожалуйста! Но ветеранам лично, а не видеомангитофон сыну Ивана Дмитриевича. С моей точки зрения, вот это и есть социальная справедливость.

Когда в магазине «Октябрьский» впервые по талонам продавали импортный

трикотаж, то на объявлении на дверях магазина кто-то сделал приписку: «А студентам кто и что даст?». Так ли уж не прав этот неизвестный автор? Мы часто ругаем нашу молодежь, а может, нужно воспитывать своим примером? Я не думаю, что у двадцатилетних прибавится уважения к ветеранам после высказываний И. Д. Запутьева.



